
連協会長
あいさつ

令和4年度市川市自
治会連合協議会定期総
会が、3年ぶりに開催
されました。新型コロ
ナウイルス感染症の影
響で対面での総会の実
施が制限されていた
中、来賓に田中甲市長、
松永修巳市議会議長、
小島武久社会福祉協議
会会長を迎え、91名の
自治会長が出席（委任
状116名）し、久しぶり
に各自治会長が一堂に
会しました。
滝沢晶次会長（現相
談役）は冒頭のあいさつで「新型コロナウイルス感染
症の拡大の影響で、自治会活動が制限されている中、
各会長のみなさまの努力と工夫により、地域活動を続
けることができたことは感謝申し上げる。まだ新型コ
ロナウイルス感染症は収束していないが、コロナ禍に
おける地域活動の在り方を皆様と模索していきたい」
と今後の抱負を述べられました。
続いて、永年にわたり地域の発展に尽力してきた自
治会長に表彰状ならびに感謝状が贈呈されました。
（顕彰者は2面参照）
議事では、昨年度の事業報告、収支決算、監査報告、
今年度の事業計画、予算案が審議された後、役員の承
認についての説明が行われました。小林俊之氏（真間
南部）が新会長に選任されたほか、副会長もそれぞれ
留任、新任されました。（役員紹介は4面参照）
各議案が全て可決され、総会は閉会となりました。

今年度より新たに会
長に就任しました小林
俊之と申します。

各自治会長をはじめとする自治会員の
みなさまにおかれましては、防犯・防災、
清掃、社会福祉活動など、多岐にわたる
地域活動に多大なるご協力をいただき誠
にありがとうございます。
新型コロナウイルス感染症の影響で自
治会活動が制限され、地域の繋がりの希
薄化が懸念されています。加えて、自治

会加入世帯数の低下、役員のなり手不足
が課題となって久しいですが、少子高齢
社会や甚大な災害が心配される今だから
こそ、地域社会の中心であり、共助の役
割を果たせる自治会の存在は重要だと考
えております。
様々な課題に対応するべく、各自治会
と連携を図り、自治会連合協議会の会長
としての職責を全うする所存ですので、
ご支援、ご協力いただきますようお願い
申し上げます。
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森の中で
熊に遭遇し
てしまった

ら、自分の持ち物を熊の目の前に放
り投げて、熊の関心がそれに向けら
れている隙に少しずつ後ずさりし、
距離が離れたところで一目散に逃げ
るのが良いらしい。ただし、熊がそ
れに関心をなくして立ち去ったとし
ても取り戻そうとしてはいけないの
だそうだ。なぜならそれはすでに「熊
のもの」になってしまったので、気

付いた熊が取り返しに来るかもしれ
ないということだ。所有権などとい
う人間の理屈は熊には通らない。
ロシアは北方の熊と呼ばれる。帝
政ロシアやソ連時代に手にした領土
はすべて現在のロシアのもの、とい
うのがプーチン氏の論理だ。人間、
いや、国際法の論理は熊同様、彼に
は通用しないようだ。
人間と熊が戦っても極真・大山倍
達師以外の人間に勝ち目は乏しい。
しかし、小さな猟犬が勇敢に熊に

立ち向う話を時に耳にする。無法な
ロシアがウクライナから追い出され
ることを祈るばかりだ。
ロシアには、シベリアに住む「レ
ミング」というネズミが集団で海に
飛び込む、というよく知られた話が
ある。伝説に過ぎないようではある。
戦争の行方がどうあれ、「ロシアは
経済的には自滅に向かうほかない」
というのが大方の見方のようだ。プ
ーチン氏の行く末は皇帝なのか、ネ
ズミのリーダーなのか。

（曽谷第五自治会 日光 三代治）

皆さんの中にも、毎朝ラジオ
体操を行っている方は多いと思
います。大洲防災公園の体操会
にも何度か参加しましたが、参
加人数の多さ・熱心さに驚かさ
れました。新田春日神社境内で
のラジオ体操も、開始からほぼ
8年が経過します。少人数での
開催ですが、ラジオ体操開始前
に準備運動（？）を行っていま
す（実際の内容は、デッキブラ
シを使っての参道磨き、箒や鎌
を使っての境内清掃や雑草刈り
のこと）。自然発生的に開始さ

れました。
せっかく毎朝神社に来ている
のだから、体操開始前の参拝は
勿論ですが、境内をきれいにし
て、「一日を気持ちよくスター
トしたい！」とのことのようで
す。ラジオ体操終了後も、引き
続き「整理運動」をするメンバ
ーもいます。各人にとって毎朝
のラジオ体操は「充実した一日」
をスタートさせる為の「大事な
習慣」になっているようです。

（新田五丁目自治会 安倍 亨）
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新型コロナウイルス感染症の影響により令
和2年度、3年度と開催中止となっていた新
会長研修会ですが、今年度は新たに自治会長
になられた方、令和2年度、3年度に新会長
になられた方を対象に6月11日（土）市川グ
ランドホテルで新会長研修会を開催すること
が出来ました。
3年ぶりの開催となる今回の研修会は、新
型コロナウイルスの感染防止のため、グルー
プ討論はせず講義を中心として行い、席の間
隔を十分に空けるなど対策を講じて行いまし
た。
新会長44名が参加され、自治会連合協議会
の総務企画部から自治会の目的と役割につい

て講義を行いました。
また、市職員より委託事務と補助金制度、福祉の関
係機関との連携、また、防災対策などの説明がありま
した。
防災等に関する質疑応答なども活発になされ、皆で
情報共有を行い、新会長にとって非常に得ることの多
い有意義な研修会となりました。

大和田自治会で
は、3地域に分け
て自治会主催の防
犯パトロールと、
自治会所有の軽ト
ラックで青色パト
ロールを週1の割
合で行っていま
す。今回紹介する

のは、鶴指小学校みまもり隊です。みまもり隊
は平成21年より、学区内で朝の挨拶運動と交通
指導、夕方は不審者を予防する意味でのパトロ
ールを実施しています。その他に、新一年生の
集団下校や校外学習の引率の手伝いも行ってい
ます。構成はＰＴＡ野球部とＰＴＡ役員ＯＢ計
10名ですが、私の職場からも週に2回パトロー
ルをしている姿を見かけます。地域の防犯ニュ
ースで犯罪の数を確認していますが、こうした
地道な活動が、子どもたちの安全と地域の防犯
に、大きな成果を上げているのだろうと思って
います。 （大和田自治会 高田 浩二）

雨の日風の日、頑張って立っています。
ぼくの仲間は、市内に2700ヶ所。
自治会役員の皆さん、いつも丁寧に貼っていただきありがとう。
雨に濡れないように、風にとばされないように、ご苦労かけ
ています。
ときどき様子を見に来てくれる、やさしさに感謝です。
ぼくの願いは、多くの方に見ていただいて、なにかのお役に
たちたいということです。
だけど何かと忙しい世の中だから、足早に通りすぎていく人
が多いのです。
お父さんお母さんが、立ち止まって見てくれると、とてもう
れしくなります。
犬の散歩ごくろうさま、だけどワンちゃんにオシッコさせな
いでね。
トラックのお兄さん、ぼくにぶつけないように注意をしてね。
ぼくはいつも、市民の皆さんのお得になる情報を発信しています。
防犯、防災、子育て、介護のこと。
地域の祭り、盆踊り、ラジオ体操などの、地域行事のご案内。
掲示板は、地域の心をつなぐ広場です。
こんどゆっくり、掲示板を、みてください。
最後に行政の方にお願い、チラシポスターは大きな文字で見
やすく、なるべくカラフルなものにして下さい。

（市川2丁目第2町会 鈴木 茂）
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ススポポッットト

ってま～すってま～す

道の駅いちかわ

自治会ＰＲ標語
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『広報活動』
●連協の活動内容を広く市民の方々に知っていただくため、「自
治連協広報」を年2回（9月、1月）発行
●「いちかわ市民まつり」における自治会活動の周知
『参加協力』
●明るい選挙推進のため、各種団体と協力して、啓発活動を展開
●日本赤十字社、赤い羽根募金、歳末たすけあい募金に協力
●心豊かな地域づくりを目指し、社会福祉協議会会員募集に協力
●市川市が推進する地域ケアシステムやサロン活動の展開に協力
●地域の絆を深めるため、自治会への加入促進を推進
●防災・防犯活動に参加し、安全・安心なまちづくりの推進に協力
『研修会等』
●「新会長研修会」 ●「会報づくり講習会」
●「経理事務講習会」 ●「大講演会」
●「地域活動育成塾」 ●「防災講演会」「防災体験学習会」
（上記事業は、中止となる場合がございます）

●「役員日帰り研修会」●「会長宿泊研修会」●「ボウリング大会」

SSTTOOPP!!!!

少しでも不安な点があれば

市川市自治会連合協議会の前会長であり、
現相談役である滝沢晶次氏（稲荷木）が、自
治会長として長年にわたり地域に根ざした活
動を行い、顕著な功績を挙げたことを讃えら
れ、令和4年4月29日に春の叙勲「旭日単光
章」を授与されました。

自治会費をだまし取る

詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐詐欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺欺にににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににににに注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注注意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意意！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！
迷わず110番！

令和4年度より、小林俊之新
会長が就任しました。滝沢晶次
前会長同様、行政と連携し、今ま
で以上に安心・安全・住み良い街
市川になることを期待します。

今年も秋祭りのシーズンになりましたが、各
自治会もイベントの予定があると思います。新
型コロナウイルス感染が収まらない状況にあり
ますが、実行される自治会においては、十分な感
染予防対策を徹底し、楽しいイベントになる様、
お祈りいたします。

（北台自治会 藤城 英行）

会 長
小林俊之（真間南部自治会）

総括担当副会長
松倉 勉（南行徳富美浜自治会）

副 会 長
稲垣カツ（鬼高自治会）
畑中博明（富浜3丁目自治会）
鈴木 茂（市川2丁目第2町会）
中村 惠（国府台町会）
齋藤道子（大境自治会）

相 談 役
滝沢晶次（稲荷木自治会）

会 計
岸田浩一（国府台2丁目町会）
安東俊明（新田4丁目自治会）

監 事
石原俊一（南行やまゆり自治会）
坪井正子（鬼越町会）

（敬称略）
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広告主の募集をしています
発行部数…………………136，000部
大 き さ…………………6㎝×9㎝
刷 り 色…………………フルカラー
掲載料金……………30，000円（税込）
申 込 先…………………地域振興課

�047－334－1128
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自治連協役員紹介自治連協役員紹介

令和4年度 事業計画

中止事業

滝沢 晶次氏滝沢 晶次氏氏
春の叙勲「旭日単光章」を授与される春の叙勲「旭日単光章」を授与される
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